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PROIECT DE CERCETARE A NEVOILOR DE LECTURĂ  

A ELEVILOR 

 În perioada 13 – 17 februarie 2023,  cu ocazia Zilei Naționale a Lecturii am implementat un 

proiect de cercetare a nevoilor de lectură a elevilor din cadrul Liceului Tehnologic „Henri Coandă” 

– Tulcea. La proiect au participat elevii din trei clase, clasa a IV-a, clasa a V-a și clasa a VI-a.  

 Obiectivele cercetării s-au axat pe identificarea nevoilor de lectură, identificarea motivației 

elevilor pentru lectură și identificarea cauzelor care duc la eșecul școlar și la analfabetismul 

funcțional. 

 Am plecat de la ipoteza de cercetare că, dacă elevii nu sunt determinați și nu au motivație 

suficientă pentru lectură, atunci crește probabilitatea eșecului școlar și al analfabetismului 

funcțional.  

 Ca și instrumente de cercetare am folosit chestionarul pentru identificarea nevoilor de 

lectură, testul de lectură funcțională și interviul. 

 Eșantionul a fost alcătuit din elevi din învățământul primar și gimnazial. Din ansamblu am 

ales un eșantion format din elevi cu vârste cuprinse între 10 și 13 ani. 
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Lectura  joacă un rol foarte important în dezvoltarea elevului deoarece ajută la trezirea 

simțurilor acestuia, la dezvoltarea imaginației și la stimularea creierului. Indiferent dacă o poveste 

este ascultată sau citită, este o experiență incredibilă care ne poartă într-o călătorie extraordinară. 

Lectura își aduce contribuția la dezvoltarea gândirii și la modelarea sentimentelor, asigurând 

elevilor suportul evoluției intelectuale, precum și posibilitatea integrării sociale. 

Formarea și cultivarea gustului pentru lectură reprezintă unul dintre obiectivele 

fundamentale ale bibliotecii și bibliotecarului. Succesul în lectura elevului este asigurat de 

capacitatea lui de a înțelege prin efort propriu mesajul celor citite, astfel evitându-se analfabetismul 

funcțional. 

Datoria noastră rămâne de a promova soluții directe de stimulare a lecturii, încercând să ne 

îmbunătățim demersul cultural – educativ pentru a veni în sprijinul sferei motivaționale a elevului 

cu scopul  a asigura succesul educațional și pentru a evita abandonul școlar. 

 

Bibliotecar Geambașu Veronica Gabriela 

Liceul Tehnologic „Henri Coandă” Tulcea 

 


